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Clasa a IX-a

1. a) Dati un exemplu de numere irationale a, b, astfel incat numerele a+b
si ab sa fie numere rationale nenule.
b) Fie a,b numere reale. Aratati ca existd un numdr irational ¢ astfel
incat numerele a + ¢ si b+ ¢ sa fie irationale.

2. Fie (ay),>, o progresie aritmetica. Pentru n € N*, notam cu S,, suma

primilor n termeni. Fie p, g numere naturale nenule, diferite. Stiind ca
Sp = q i S, = p, calculati Sy .

doi cate doi vectori opusi.

4. O dreaptd care trece prin centrul de greutate al triunghiului ABC
intersecteaza laturile AB si AC in punctele M si N. Aratati ca

AM AN
MB NC —

Toate subiectele sunt obligatorii. Timp de lucru: 3 ore.
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Solutii si bareme
Clasa a IX-a

. a) Dati un exemplu de numere irationale a, b, astfel incat numerele a 4+ b gi ab si fie numere rationale nenule.
b) Fie a,b numere reale. Aritati cd existd un numadr irational ¢ astfel incat numerele a + ¢ g1 b + ¢ s8 fie
irationale.

Solutie. a) EXEMPIU COTECT . . ...ttt e et e et 4p
b) Presupunénd contrariul, pentru orice x irational, unul dintre numerele a 4+ x, b + x este rational. Alegem
x irational gi apoi perechile (a + z,b+ z), (a + 2z,b+ 2z), (a + 3z,b+ 3z) . Cel putin 2 perechi vor avea o
aceeasi componentd numaér rational. Prin sciddere, deducem x € Q sau 2z € Q, absurd ................... 3p

. Fie (an),~; 0 progresie aritmeticd. Pentru n € N*, notdm cu S,, suma primilor n termeni. Fie p,¢ numere
naturale nenule, diferite. Stiind ca S, = q si Sy = p, calculati Sp44.

Solutie. Un calcul direct aratd ¢d S, — S, = (p — q) aﬁ# ............................................. 3p
Deducem c# % e 1p
siapoi ¢l Sprq =3P+ ) (A1 + Apiq) = = (P ) e oeee 3p

. Vectorii v, 73,73, U; au lungimile egale gi suma zero. Aratati cd sunt doi cate doi vectori opusi.
Solutie. Deoarece suma vectorilor este nuld, ei reprezinta laturile unui patrulater........................ 3p
Deoarece au lungimi egale, patrulaterul este romb, laturile opuse fiind egale si paralele, de unde concluzia 4p

. O dreapta care trece prin centrul de greutate al triunghiului ABC' intersecteaza laturile AB gi AC in punctele
M si N. Arétati cd

AM AN

. > 4.

MB NC —
Solutie. Daci M N||BC, atunci % = ﬁ—g = 2 ¢ inegalitatea devine egalitate........................... 2p
Dacd nu, fie P intersectia dintre M N si BC si D mijlocul lui BC. Aplicand Menelaus in ABD si ACD
obtinem, prin insumare, % + % = 3p

Inegalitatea cerutd rezulta acum din inegalitatea mediilor......... ... . i 2p



